

1974 张桂梅 17岁 2021 张桂梅 64岁



两张照片一样情怀 ——张桂梅照片刷屏的启示

这两天,张桂梅的两幅照片刷屏了——一张青春靓丽,笑靥如花;一张苍老憔悴,写满艰辛。新老照片切换间,人们在感叹岁月沧桑中更加懂得了她为什么被称为“燃灯校长”。

芳华洒大地,丹心系家国。从17岁时跟随姐姐离开家乡黑龙江赴云南支援边疆建设,到2008年创办丽江市华坪女子高级中学,再到如今疾病缠身却依然坚守教学管理一线,张桂梅用爱心、智慧、坚毅点亮了万千乡村孩子的人生梦想,书写了人民教师的高尚师德和责任担当。

岁月催人老,却不负有心人。每个人都会老去,应该选择什么样的人生道路,以怎样的姿态面对现实困苦和命运激流,张桂梅作出了回答。她数十载呕

心沥血换来桃李芬芳,扎根乡土传道授业成为时代楷模。“崖畔的桂”“雪中的梅”,这是真师者的精神印记,是社会对可敬之人真挚的褒奖。

目睹张桂梅17岁照片和64岁坐轮椅照片,人们在感慨“岁月无情,人间值得”之余也在深思:无论什么岗位,是否都能像她那样把实现人生价值融入社会进步的滚滚大潮,不负韶华,笑傲人生?

“捧着一颗心来,不带半根草去”的奉献精神激起的回响是一笔宝贵财富。新时代教育事业要实现高质量发展,当有更多像张桂梅一样的优秀教师涌现。全社会尊师重教,崇德向善,民族就有希望,国家就有未来。

(据新华社)

两高两部出台意见 加强惩治虚假诉讼犯罪

最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部10日发布《关于进一步加强虚假诉讼犯罪惩治工作的意见》,意见提出进一步加强虚假诉讼犯罪惩治工作,维护司法公正和司法权威,保护自然人、法人和非法人组织的合法权益,促进社会诚信建设。

意见列举了虚假诉讼犯罪易发的民事案件类型,包括:民间借贷纠纷案件;涉及房屋限购、机动车配置指标调控的以物抵债案件;以离婚诉讼一方当事人为被告的财产纠纷案件;以已经资不抵债或者已经被作为被执行人的自然人、法人和非法人组织为被告的财产纠纷案件;以拆迁区划范围内的自然人为当事人的离婚、分家析产、继承、房屋买卖合同纠纷案件;公司分立、合并和企业破产纠纷案件;劳动争议案件;涉及驰名商标认定的案件;其他需要重点关注的民事案件。同时,意见要求人民法院、人民检察院在履行职责过程中应当予以重点关注。

同时,针对极少数司法工作人员、律师等参与虚假诉讼问题。意见强调,对于司法工作人员利用职权参与虚假诉讼的,必须坚持刀刃向内,依照法律法规从严处理,构成犯罪的,依法追究刑事责任;律师、基层法律服务工作者、司法鉴定人、公证员、鉴定员利用职务之便参与虚假诉讼的,依照有关规定从严追究法律责任。意见还明确,人民法院向公安机关移送涉嫌虚假诉讼犯罪案件有关材料前,可以先行采取罚款、拘留等对妨害民事诉讼的强制措施,引导相关人民法院进一步明确思想认识,及时对实施虚假诉讼的民事诉讼当事人、其他诉讼参与人采取强制措施。

意见还对建立健全虚假诉讼犯罪惩治配合协作和程序衔接机制,进一步加强虚假诉讼犯罪惩治工作作了具体规定。对虚假诉讼犯罪线索移送和案件查处的具体问题作了规定。意见明确了人民法院、人民检察院履行职责过程中发现虚假诉讼犯罪线索依法向公安机关移送所需书面材料,以及接受案件的公安机关审查后的具体处理方式和相关时限要求。

据了解,虚假诉讼犯罪,是指行为人单独或者与他人恶意串通,采取伪造证据、虚假陈述等手段,捏造民事案件基本事实,虚构民事纠纷,向人民法院提起民事诉讼,妨害司法秩序或者严重侵害他人合法权益,依照法律应当受刑罚处罚的行为。(据新华社)



共享头盔进校园

3月10日,交警现场指导小朋友如何正确佩戴头盔。

当日,在浙江省湖州市织里镇晟舍幼儿园,织里镇公安分局交巡警大队启动“共享头盔进校园”活动。织里镇中小学门口将陆

续设立安全头盔共享点,内设大小头盔,家长登记后可免费取用头盔,归还后由学校负责清洁和消毒。活动旨在深入推进全镇电动车专项整治行动,普及交通安全法规,提高家长和学生的交通安全意识。(据新华社)

发展中国家谴责西方单边强制措施侵犯人权

中国、俄罗斯、叙利亚、伊朗、古巴、白俄罗斯、委内瑞拉、玻利维亚、斯里兰卡、菲律宾、老挝、柬埔寨、津巴布韦、朝鲜等多国9日在联合国人权理事会第46次会议作共同发言,谴责有关西方国家单边强制措施严重侵犯人权,敦促其立即取消单边强制措施。

共同发言指出,单边强制措施违反国际法,干涉国家主权和内政,阻碍受制裁国家社会和经济的发展,损害人民福祉,侵犯基本人权。在当前新冠肺炎疫情背景下,有关国家继

续实施单边强制措施,严重阻碍受制裁国家有效应对疫情,剥夺其人民获得医疗、疫苗等合法权利。敦促有关国家立即取消单边强制措施,并采取紧急行动消除单边强制措施对人权的消极影响。

中国、伊朗、委内瑞拉、古巴在各自国家发言中强调,有关国家应立即取消单边强制措施,停止侵犯其他国家人民人权。古巴指出美国对古的长期禁运封锁等同于种族灭绝。(据新华社)

智轨新车亮相,您更中意哪款?

本报讯(株洲晚报融媒体记者 廖明 通讯员 夏四亮)智轨一期河西段拟于本月底启动初期运营。3月10日,智轨新车“神农号”正式上路试跑,惊艳亮相。

当天下午,“神农号”智轨列车驶上神农大道,流动的火焰红,上路即成焦点。

中车株洲所智轨项目负责人阳韬介绍,株洲智轨项目共配备9列智轨列车,其中6列为新车,目前已全部完成交付并投入联调联试。

“相比于此前试验线上的2列车,新车在多方面进行了优化和升级。”阳韬介绍,新车通过优化系统和增加配置,车辆更加智能和安全;轻量化的设计,车辆更节能;车辆结构的优化,内部空间更加宽敞。

新闻链接

3款列车涂装设计灵感及图形创意

轨交之城·株洲

设计灵感:株洲是“火车拉来的城市”,“轨交之城·株洲”以轨道交通城为主题,突出株洲与轨道交通的联系,通过将轨道与城市发展的关系作为主要的元素,表达轨道在城市发展中增速的作用,从而突出株洲在中国城市群中的识别。

图形创意:

<列车灵感>用列车的速度感作为图形的主要构成方式,体现株洲与轨道交通的联系。

<星与珠的串联>象征株洲轨道交通城的系统化连接从而发扬光大。

<城市数字化的崛起图形>象征轨道交通为城市带来的发展,城市因轨道而不断延续。

<列车图案与城市穿梭>将智轨的特色与轨道交通的特征融合,象征轨道交通城的系统化延伸。



▲“轨交之城·株洲”的设计效果图
株洲晚报融媒体记者 廖明 提供

神农号

设计灵感:炎帝对于中华文明的贡献突出,神农尝百草的开拓精神正是株洲以科技创新为核心的源头与精神象征,突出传承与发展的脉络能够为株洲创新发展提供精神溯源。

图形创意:

<击石生活 开启文明>相传炎帝击石生活,并将火运用于生产生活,开启了华夏文明。

<火焰图腾>象征炎帝对中华文明的贡献,金色象征丰碑与高度。

<神农首作>神农对于华夏文明的贡献突出,其首创的相关成果源远流长,延续至今。

<舟载文明>将神农的突出贡献放置于历史的扁舟之上,象征对华夏文明的延续。

株洲号

设计灵感:充分融入株洲地域特征。

图形创意:

<两江汇集>象征株洲的地域特征和延伸发展的愿景。

<火焰图腾>象征炎帝对中华文明的贡献,金色象征丰碑与高度。

<城市景观与文化风情线>将株洲特色景观与城市的发展结合形成清晰的株洲城市特色。

<明珠图腾与炎帝首造>将圆形图案与炎帝首造的事物相结合的图形背景,象征株洲对炎帝精神的延续。



▲“株洲号” 株洲晚报融媒体记者 廖明 摄

万达广场主体结构封顶 将于12月23日开业

本报讯(株洲晚报融媒体记者 李逸峰 廖喜张 通讯员 何勇)3月10日上午,经过1年的建设,株洲万达广场主体结构顺利封顶,将于今年12月23日开业。市委常委、统战部长覃万成出席仪式。

株洲万达广场综合体项目,是株洲经开区、云龙示范区与万达集团、金新城集团共同合作打造的株洲最大的城市商业综合体项目,位于株洲经开区、云龙示范区大丰城站附近,总投资50亿元。项目占地面积262.5亩,总建筑面积67万平方米。项目涵盖第四代智慧型万达广场、湖湘文化建筑风格特色商业街等多种业态,将打造一个汇集美食、休闲、娱乐、教育、文化、运动、服务的多体验中心,成为株洲城市新地标,有利于推动株洲经开区、云龙示范区加快融城步伐,推动长株潭一体化进程,提升城市片区价值,打造新的经济增长极。

据了解,株洲万达广场是湖南省第10座万达广场,年底建成后将成为汇集时尚餐饮、连锁超市、万达院线亲子教培、时尚购物等多种功能于一体的城市生活中心、全业态一站式购物中心,为全市人民带来崭新的都会商业生活新模式。

高新区130位志愿者 获授星礼遇褒奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者 旷昆红 通讯员 张弥郁)3月10日,株洲高新区(天元区)举行首届志愿服务礼遇褒奖大会,对130位星级志愿者进行授星,对十佳志愿服务品牌项目、十佳志愿服务社区、十佳志愿服务队伍、贡享爱心商家、贡享爱心达人等进行表彰,还为志愿服务贡享联盟授牌。

2020年4月,株洲高新区(天元区)发布了《志愿服务终身积分、星级评定、礼遇褒奖办法》,参加志愿服务,可获得积分,并且终身有效。随着“贡享超市”的上线,大到央企,小到裁缝铺、米粉店,都踊跃加入礼遇志愿者队伍。唯合天成文化有限公司“90后”总经理胡斐一次捐出价值20万元的产品,礼遇志愿者。

爱心不好度量,善行可以积分。在该区,志愿者根据志愿服务积分,累计达到100分、300分、600分、1000分、1500分,分别认定为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级志愿者。当天,该区共有一、二、三星级志愿者130人获得星级志愿者荣誉证书、星级勋章和星级礼遇大礼包。嵩山路街道白鹤社区64岁的谭利平为二星级志愿者,退休后加入白鹤最美红袖章志愿服务队,在他的倡导和带领下,志愿服务项目从2个增加到9个,每年的志愿服务达到300余次。

截至目前,“新区志愿”App共吸引了230家贡享爱心商家和83位贡享爱心人士加入,志愿注册队伍达427支,注册志愿者总人数3.4万人,发布活动1.9万场次,志愿服务总积分超45万。